

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с Ижма. Коми (Зырянской) Автономной Области

№ 83 (405) Среда 15 декабря 1926 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес.
 Для крест и рабочих 30 к.
 Для крест, волисп., чечек ВКП, ВПКСМ
 изб. члг и др. 50 к.
 Для служ. и сов. уездн. учреждений . . . 80 к.
 Для кооп. торг. орг. и части торг. овец . .
 Плата за объявл. 15 к. за строчку гези-
 та позад текста и 20 копеек в тексте
 за каждую строку — 1 р. за объявл. в 6 ст.
 От КИДКА — Адм. учреждения — СКИДКА

Н обслуживанию лесорубов профсоюзом.

После революции в настоящем году второй год будут производиться работы по лесозаготовке, где будет занято до 800 лесорубов, если будет выполнен план заготовки в количестве 70000 бревен.

В скором времени должны начаться работы по лесозаготовке, а поэтому союз сельскохозяйственных и лесных рабочих к этому времени должен быть подготовленным.

В прошлом году лесозаготовка началась очень поздно, союз к обслуживанию лесорубов не был подготовлен и среди них не было никакой союзной работы. Только удалось заключить труд договор в Верхне-Ижемском районе с представителем П. Чрезова.

Первоочередной задачей союза сельскохозяйственных и лесных рабочих является заключение коллективных договоров, организация лесорубов в артели и привлечение лесорубов в союз. Интересы лесорубов требуют заключения трудов договоров, где будут указаны условия найма и расчета, жилищные и санитарные условия. Трудовой договор-гарантия от недоразумений, которые могут возникнуть между администрацией и лесорубами.

Серьезное внимание должно быть обращено на культурную работу. Своевременно лесорубам нужно доставлять газеты, журналы и библиотечки.

Жилищные условия, работающих на лесозаготовках, очень скверные: теснота, грязь, мало света, что не может не отразиться на состоянии здоровья, поэтому следует добиться постепенного улучшения жилищно-санитарных условий.

Работы среди наших лесорубов еще не было, она в наших условиях новая. Нужно смело и уверенно взяться за работу и в этом деле будет несомненный успех.

Телеграммы.

345 тысяч безработных горняков.

С окончанием забастовки горнорабочих, с сокращением потребности в рабочих, в результате удлинения рабочего дня, осталось без работы 345 тысяч горняков. (Роста.)

Умер ярый враг СССР.

10-го декабря в Белграде в восьмидесятилетнем возрасте умер югославский государственный деятель Пашич. Пашич неоднократно стоял во главе югославского правительства и был ярым врагом СССР. (Роста.)

Итальянские коммунисты находятся в боевой готовности и на своих постах.

На вечернем заседании пленума

Коминтерна в прениях по докладу т. Сталина выступили Мануильский, Неймай (Германия) и Коусинен. На пленуме оглашена телеграмма ЦК компартии Италии, находящейся сейчас в подполье. Несмотря на волю террора, — говорится в телеграмме, — итальянские коммунисты находятся в боевой готовности и на своих постах. Телеграмма вызывает бурю аплодисментов. (Роста.)

Мукденские войска идут навстречу кантонским.

По сведениям китайской печати мукденские войска двинулись к Чжилийской и Хенанской границе навстречу кантонским войскам. (Роста.)

Итало-албанский договор.

На днях опубликовано сообще-

ние о заключении итало-албанского договора, направленного против Югославии. Правительство Милучича вынуждено было уйти в отставку, ввиду того, что не сумело предотвратить договора. Сейчас югославский посол в Албании заявил протест албанскому правительству. Югославские газеты сообщают о намерении югославского правительства просить Лигу Наций не утверждать договор. (Роста.)

Международное и внутреннее положение СССР укрепились.

В беседе с представителями коммунистической газеты «Роте Фельд»

По Советскому Союзу.

Мнение ЦК и ЦКК об исключенных из партии на срок.

ЦК и ЦКК ВКП(б) обратились от имени парткомитета к контрольным комиссиям с циркуляром, в котором указывают, что исключенные из партии на срок, как парализация не достигает цели и считают нецелесообразным сохранение в дальнейшем этой меры. Контрольным комиссиям предлагается пересмотреть дела тех, срок исключения которых не кончился. Исключенные на срок могут подать заявление в местную контрольную комиссию о пересмотре своего дела с характеристикой ячейки, в которой работают. (Роста.)

Украинские работницы приветствуют Куна

На утреннем заседании съезда профсоюз 9-го декабря продолжались прения по докладу т. Томского и Догадова. Во время заседания работница харьковских железнодорожных мастерских т. Даниленко перелала Куку горячий привет от работниц Украины и просила сообщить английским рабочим, что сейчас трудящиеся СССР с ними живут и будут жить.

Доклад Куна о стачке горнорабочих.

На утреннем заседании съезда профсоюз 9-го декабря т. Доловский сделал доклад о международ-

ные в Берлине т. Чичерин указал, что в 1926 году международное и внутреннее положение СССР укрепились. Поражение оппозиции ВКП(б) разбило замыслы наших врагов и равносильно союзной международной победе. Успехи в хозяйственной и государственном строительстве также имеют важнейшее значение. Враги бессильны причинить нам действительный вред. Английское правительство, ввиду внутренних затруднений, вынуждено не нарушать мир. Но все же будем охранять мир и бороться с попытками раздвинуть наши границы. Обладывая пройденный путь, еще с большей уверенностью идем к строительству социализма. (Роста.)

(Роста.)

По Советскому Союзу.

ном движении. С докладом о стачке горнорабочих выступил т. Буковичевский олицей. (Роста.)

Выступление т. Бухарина на пленуме Коминтерна

На вечернем заседании пленума Коминтерна 9-го декабря в прениях по докладу т. Сталина выступил т. Шмераль (Чехословакия), Троицкий и Бухарин. Последний встречается бурными аплодисментами. Все встают и поют интернационал. Раздается возглас: «Да здравствует ВКП(б)». По окончании речи т. Бухарина снова устраивается продолжительная овация. (Роста.)

Общество Красного Креста

— На заседании ВЦИК заслушан доклад общества Красного Креста РСФСР. Общество имеет 214 медпунктов, большинство которых в деревнях, создает добровольческие дружины «первой помощи». Общество насчитывает 182 тысячи членов. Общество взяло на себя охрану здоровья пионеров, строит санитарные аэропланы для оказания помощи отдаленным местностям. ВЦИК одобряет работу общества и предложил местам оказывать обществу широкую помощь. (Роста.)

— На Волховстрое пущен второй шведский турбогенератор, ток которого дан заводам и фабрикам Московско-Варшавского района. (Роста.)

Порядок получения пособий из страхкасы.

Передки случаи, когда, для получения того или иного рода пособия, застрахованным, за недостаточностью представленных необходимых документов, приходится бежать из учреждения в учреждение за справками и дополнительными документами, а поэтому в целях изжития волокиты, считаем необходимым освободить застрахованных о порядках представления документов.

а. При временной нетрудоспособности и беременности застрахованные, чтобы получить пособие, представляют больничные листки от врача или ВКБ (врачебно-контрольной комиссии) с подробным заполнением учреждения по месту службы.

б. При получении единовременного пособия (приданое) представляются: 1. выпись о рождении, подлинник или копия, заверенная ВКБ-ом, 2. удостоверение с места службы, что состоит на службе и застрахован и прилагается заявление.

в. Ежемесячное пособие на кормление ребенка выдается на основании справки от стола «ЗАГС», подтверждающей, что ребенок жив.

г. Чтобы получать пособие на погребение членов семьи застрахованных, необходимо представлять выпись о смерти и удостоверение от местного пожительству ВКБ-а, что член семьи действительно состоял на иждивении застрахованного. д. Члены семьи умерших застрахованных, уже получающие пенсию из страхкасы, представляют пенсионные книжки, с заполнением оборота талона ВКБ-ом по месту жительства пенсионеров.

е. Безработные представляют справку от отделений профсоюзов, что действительно безработные.

Доверенности, выдаваемые застрахованными и пенсионерами на право получения пособия, или пенсии из страхкасы, должны представляться заверенными ВКБ-ом или другими административными учреждениями, имеющими на то право.

Пенсии и пособия могут быть выданы из страхкасы только по представлению всех вышеупомянутых документов по отдельным видам получения.

Страхкасса.

Развитие скотоводства.

После гражданской войны население с. Краснобор обратило особое внимание на развитие скотоводства. С этой целью оно стремится увеличить площадь сенокосных угодий и в последние годы добилось значительных достижений. Было высушено несколько озёр. Были очищены из под леса десятки десятин земли. В местный ВКБ подали много новых заявлений об отводе новых мест под расчистку.

Бедняки — крестьяне вступают в мелиоративные т.к. чтобы путем организации всей бедноты увеличить свои сенокосные угодия.

Население особенно стремится увеличить число коров и проявляет в этом отношении большую заботливость. Страдая последние годы от бескормицы, Красноборцы стали замечать сено белым мохом (олений корм). Этот корм настолько распространен, что теперь его уже собирает почти все население

Краснобора Правда, качества этого корма очень сомнительны, т.к. в нем много песка, но красноборцы находят, что он увеличивает удой молока, что корова его хорошо ест и т.д. **Желательно было бы, чтобы специалисты высказались по этому вопросу.**

Население старается увеличить число коров, рассчитывая только этим путем получить больше молока. Но пока не наблюдается стремления получить больше молока, путем улучшения содержания коров. Уход за коровой все еще старый, дореволюционный.

Правда, за последние годы в Красноборе были попытки направить ведение хозяйства на более усовершенствованный, научный путь. Но эти попытки еще очень слабы. Несколько раз организовывался с.х. кружок, но каждый раз он оказывался мертворожденным. В настоящее время он также хоть и существует, но не работает.

В Красноборе скотоводство развивается, но оно развивается по старым рельсам.

Необходимо выяснить причины неуспеха с.х. кружков и обратить на их работу внимание.

А. о. л.

Коллективная подписка на центральные газеты.

Наступает срок подписки на периодические издания на новый год. Редакции и издательства уже заваливаются заказами на подписку или ее продолжение.

Надо представить себе, какое громадное количество заказов собирается со всего Союза, дабы понять насколько трудна работа издательств в это время, и в состоянии ли они своевременно дать подписчикам нужные им газеты.

Нужны тысячи работников, дабы удовлетворить всех подписавшихся. Нужна безошибочная работа, дабы избежать наревания.

Но ошибки допустимы и тысячная армия работников мало поможет. Нужно время, а его-то как раз подписчики и не дают.

Ведь всем интересно прочитать новости тогда, когда они действительно новость.

Издательства учитывают это и принимают меры, чтобы, возможно скорее продвинуть газету подписчику.

Одной из этих мер, и, пожалуй основной, является коллективная подписка через учреждения ведомства связи.

В самом деле, ведь куда проще и быстрее сдать на почту газеты пачкой, чем наклеивать на каждую адрес.

Например, собралось для Ижмы 100 номеров Известий, ВЦИК. В редакции отсчитают сто №, перевяжут, напишут «Ижма» и готово, а распределить их подписчикам куда проще и быстрее, в Ижме.

Эта мера разгружает работу редакции и дает гарантию подписчикам на своевременность получения.

Ведомство связи также заинтересовано в быстром продвижении газеты и поэтому с готовностью взяло на себя эту работу, представляя возможность таким отдаленным уголкам, как Ижма, делать заказы по телеграфу.

Подписка принимается ежедневно в часы присутствия, а заказ делается по телеграфу между 25—27 числами каждого месяца.

В. К у ч у м о в.

Что сказал 14 й партс'езд



Профсоюзам не быть придатком хозорганов.

Следует безусловно бороться с уклоном, проявляющимся в формах уродливого блока отдельных органов и работников профсоюзов и хозорганов на почве некритического одобрения и одушной защиты профессиональными органами и их представителями всех мероприятий и предложений администрации хозорганов перед работниками, что превращает профсоюз в придаток, поитотдел при хозорганах и ведет к зачлению им его важнейшей функции — представителя и защитника экономических интересов рабочих.

Обо всем.

— В Сольчихинских лесах Рязанской губернии заканчивается постройка подвесной железной дороги для вывоза леса. Дорога является первой в Советском Союзе. Длина ее — 20 верст.

— Пожар в Твибульских лесах, в Грузии продолжается. Героическими усилиями рабочих удалось отстоять от огня пласт угля мощностью в 40 миллионов пудов.

— 15-го декабря по всему Союзу начнется продажа билетов Всесоюзной авиационной лотереи. Выпущено 2 миллиона билетов. Цена билета 50 копеек.

— Совет Труда и Обороны признал необходимым в нынешнем хозяйственном году начать постройку Семипалатинской железной дороги, а также сооружение гидроэлектростанции на Днепре (Днепрострой).

— В Наркомюсте РСФСР состоялось совещание относительно юридической помощи крестьянам. Совещание нашло необходимым в каждой волости учредить должность юриста для помощи крестьянам в судебных делах.

Жизнь партии и комсомола.

О группах и собраниях бедноты.

Октябрьский пленум ЦК ВКП (б) выдвинул новую форму работы среди бедноты через собрания и группы бедноты.

С того времени прошло уже больше года, а мы все еще не можем наладить и поставить эту работу так, как того требует партдиректива. Но мало того, мы не смогли даже выявить социальные группы. Если где и приступлено к этой работе, то допускался ряд ошибок.

Повыявляемую расслоением многие ячейки не исходят из местных условий, а подходят с общего масштаба, что безусловно неправильно. Нашего середняка нельзя сравнивать с сибирским средняком. Нужно учесть местные и областные условия, так будет правильнее.

Зачастую у нас нет ясного представления о формах собраний и групп бедноты и наблюдается ряд извращений. Это и неудивительно в наших условиях, так как ЦК не мог предусмотреть все, могущие быть допущенными, ошибки и дать детальные указания. В настоящий момент по учету опыта созыва собраний и работы групп бедноты есть достаточно указаний в журналах, газетах и в отдельных брошюрах, что местным ячейкам нужно принять за руководство.

Разница между собранием и группами бедноты следующая: собрание бедноты это та форма работы, которая должна охватывать всю бедноту и батрачество деревни, где оно созывается. Приглашается также и актив середняков. Созывают собрание парт'ячейки и они непосредственно руководят этой работой. Созываются по мере необходимости во время той или иной кампании, когда требуется предварительно сговориться бедноте, как организованнее защищать свои интересы на общем собрании гр-н, обсуждают кандидатуры в новый состав. Также созываются собрания и в промежутках между кампаниями, когда назревает какой-либо злободневный вопрос (земельный передел и т. п.).

Группы бедноты организуются при различных обществен-

ных организациях, существующих в деревне, при ККОВ, советах, кооперации и т. д. Многие ячейки под группой бедноты понимают часть бедноты известного участка деревни, а многие понимают под группой бедноты всех бедняков, состоящих пайщиками в кооперации или ККОВ, что, конечно, неправильно.

Группы создаются только из членов правления и совета, а не из состава всех пайщиков.

Группы можно создавать по количеству соответствующих организаций в деревне, а не ограничиваться одной группой, как многие предполагают.

Группы бедноты организуются по постановлению ЦК «для более организованного обеспечения интересов маломощных слоев деревни в работе этих организаций» (т. е. советов, правлений кооперации и ККОВ). Например стоит вопрос в ККОВ, кому оказать содействие или дать ссуду, тогда члены комитета — бедняки предварительно договариваются, кому именно оказать помощь, рассматривают и обсуждают всесторонне и на заседании комитета уже отговаривают то, что было решено в группе. Группы должны следить по своей ведомственной линии, чтобы льготы предоставленные бедноте, действительно попадали по назначению. Группы работают непосредственно под руководством парт'ячеек и создаются только там, где есть парт'ячейки, а собрания могут проводиться и там, где ячеек нет.

Группы бедноты нельзя смешивать с партийными фракциями; они могут быть из членов — бедняков беспартийных.

Парт'ячейка должна в таких случаях руководить через выделенного партийца, который должен участвовать на заседаниях группы.

Группы и собрания бедноты не создают никаких аппаратов и организационно не оформляются.

Протоколы собраний и заседаний сохраняются в ячейке, копии представляются парткому.

Собрание и группы бедноты должны повысить активность

бедноты, как в хозяйственном строительстве, так и в общественно массовой работе. Инициативность должно быть взято.

Больше активности, самостоятельности, организованности, веры в свои силы, — вот что поможет бедноте подняться. Беднота должна теснее сплотиться вокруг партии и советов.

Л. Б.

О Брыкаланской школе — передвижке.

Школа — передвижка в Брыкаланской волости работает с 1-го декабря с. г. Занятия проводятся 3 раза в неделю. Общая посещаемость школы — 45 человек, из которых 32 чел. беспартийных. Причина слабой посещаемости со стороны партийцев и комсомольцев — крайне скучное экономическое положение, в силу которого они нахватаются постоянно в отъезде на заработках. Туда у населения к знанию имеется, но плохо обстоит дело с бюджетом школы — передвижки, ибо не отпускается средств на освещение и пр. расходы, что заставляет обращаться за помощью к хозяйственным организациям.

Руководитель Брыкаланской школы — передвижки В. Канев.

Итоги решения 2-го райсовещания актива Красноборского района.

2-ое районное совещание актива Красноборского района проводилось в с. Красноборе 20 и 21 ноября. Охвачено было 4 ячейки. Присутствовало 24 человека активистов.

На повестке дня стояли следующие вопросы:

1. Содействие парт'ячейке по организации работы среди групп бедноты и собраний.

2. Работа комсомола в кооперации.

3. Политобразование комсомола и воспитание актива.

4. Итоги решения июльского пленума ЦК и ЦКК.

5. Массовая работа комсо-

мола среди беспартийной молодежи.

Активисты, заслушав доклады, выступали в прениях.

По докладу отмечено, что при организации групп бедноты комсомол должен активно содействовать партии, вести индивидуальную пропаганду и разъяснения об отношении советской власти к бедноте и об участии бедноты в общественной работе.

Комсомольцы должны принимать активное участие в деле кооперирования масс, наладить связь с кооперативами, путем выделения представителей от ячейки.

Необходимо применять все виды политвоспитания актива и комсомола, как-то: проведение политчиток в ячейках, чтение газет и журналов в избач-читальнях. Всем комсомольцам посещать политзанятия партийных ячеек, на собраниях комсомола ставить почаще вопросы воспитательного характера.

Райсовещание решительно осуждает выступления оппозиционеров. Необходимо вести частные беседы и на собраниях комсомола разъяснения по постановлению июльского пленума.

Устраивать общие собрания беспартийной молодежи, пригласить ее на собрания и занятия комсомола, втягивать в проведение кампаний и т. д.

Активист.

Чудеса всеинной техникой.

(Фельетон).

У нас чрезвычайно распространены желтые сообщения о росте военной техники в иностранных армиях. Так, например, в одной нашей газете рассказывается о мифическом своем лучами зажигать, убивать, ослеплять и разрушать целые города, при чем эти лучи остаются невидимыми... — солдату уже не поможет фильтрующая маска, так как ему придется двигаться в сфере тяжелых газов, способных противиться даже ветру.

Американская армия в настоящее время снабжена фуражками невидимыми и семимильными сапогами.

Таким образом американская пехота, будучи совершенно не-

Местный бюджет.

Свод бюджетов, приводимый ниже, из Обфинотдела получен 7 декабря. Местный бюджет уезда пока до утверждения Обисполкомом и Наркомфином Обфинотделом утвержден в сумме 495644 р., с увеличением против прошлого года на 24144 р. или на 4,87 проц. Сюда не включена сумма по дополнительным сметам, которая без тундрового счета выражается в сумме 22935 р. Следовательно увеличение бюджета против прошлого года будет на 47079 р. или на 9,08 процента. Против принятой суммы Уездным бюджетным совещанием и пленумом Уисполкома меньше на 158767 р. или на 24,27 процента.

Наименование ведомств и волостей.	Бюджет 1925-26 г.	Утвержден. Президиумом Уика на 1926-27 год.	Утвержден. Обфинотдел на 1926-27 г.
Обще администр. учрежден.	42325	58340	31185
Охрана обществ. порядка	15467	18986	21573
Юстиция	11214	12544	12656
Наробраз	50231	95842	66137
Здравоохранение	51006	53635	52947
Собез	3285	14926	15537
Местхоз	68060	146267	74679
Уездуправление	29807	58834	42343
Военкомат	1298	1582	994
Итого	300317 р.	460966 р.	318051 р.
Гамская	6846	7478	7240
Кедвадомская	9473	12108	11253
Мошынская	4336	5651	5378
Ижемская	18792	17541	16934
Мохченская	10037	9828	9276
Бакуринская	7115	9904	8258
Сизябская	12189	13719	12585
Красноборская	10204	11171	11273
Галовская	10903	10079	10257
Щельяюрская	9505	9450	7783
Брыкаланская	5220	6346	6378
Няшебожская	4443	6620	6417
Кипиевская	8415	9782	8406
Устьусинская	9078	9515	9550
Колвинская	6490	7018	5111
В-Усинская	8773	6241	7375
Устьлыжинская	5498	7185	6044
Устькожвинская	7446	10787	9112
Устьухтинская	6858	8027	8061
Тундровые советы	9562	14995	10902
Итого	171183 р.	193445 р.	177593 р.
Всего	471500 р.	654411 р.	495644 р.

М. Л. И.

видимой, покрывает в час около 1000 километров

Тяжелая артиллерия особого назначения перевозится на самолетах «КС» (системы «ковер-самолет»), делающих вышеупомянутое расстояние в минуту.

Химическая атака в американской армии производится по последнему слову техники: газ пускается твердыми волнами толщиной с американскую подошву, так, что его приходится прорезывать специальными ножами.

Никаких препятствий для прохождения местности для американской армии больше не существует: специальной капельмейстерской палочкой (системы

«волшебной палочки») раздвигаются встречающиеся на пути горы, каковые дают свободный проход для корпусных масс.

Прикомандированный к авангарду армии, кооператор в течение пяти минут производит осушку реки, равной по размерам и глубине нашей Волге.

Новые формы снабжения американской армии позволяют ей быть чрезвычайно гибкой и независимой в смысле продовольствия от враждебно настроенного населения оккупированных (занятых) местностей.

Начальник снабжения армии имеет в своем распоряжении скатерть (образца «скатерти-самобранки»), каковой отдает приказ в письменной форме:

«приказываю накрыться для вверенной мне армии количеством в 50 000 едоков»; после чего на столах появляются бифштексы, суп и по полбарты водки на солдата.

Кроме того, в Америке изобретена электрошкря, поражающая по радиоволнам пороховые склады неприятельской армии на любом расстоянии.

Каюсь, дорогие читатели! Все это не было, но свободно могло быть написано или рассказано человеком на смерть переугавным вымыслами о технических изобретениях иностранных армий.

Одно только непонятно: зачем бить подметки даже семимильных сапог, ежели можно спокойно сидя в Нью Йорке, взорвать одной искрой, примерно, Краснокожшайск.

Впрочем, довольно. Шутки, как говорится, в сторону. Вышеизложенные электрошкря и смертоносные лучи, исходящие из обывательских голов, действительно могут подорвать уверенность в собственных силах и взорвать успех нашей военной пропаганды.

Дядя Кондрат.

По уезду.

Работа Красноборской избы читальни налаживается.

С приездом нового избача и с переводом избы-читальни в более просторное помещение, работа Красноборской избы-читальни заметно учушилась.

Благодаря умелому подходу к массе, посещаемость увеличилась в несколько раз. Кружки работают регулярно. За последнее время организован кружок женщин—рукодельниц. Тут же женщинам читаются рассказы и даются советы. Кружок посещается очень охотно и без всяких напоминаний.

В общем, масса очень довольна работой нового избача.

Посещающий.

Ответ на заметку «Избач на заработке»

Щельяюрский избач получает ставку—40 р. 25 к. Массовая работа за летний период

замирает везде, теперь налаживается, начинают работать кружки. Делопроизводителем избы работал только летом. По докладу избача о работе на заседании ответственных работников отмечены некоторые достижения.

Нужно ли на место избача поставить кого-либо из безработных, предоставим знать Уполитпросвету.

Председатель Щельяюрского ВИК а

П. Филиппов.

Поправка.

В номере 82 в переловой статье напечатано, что перепись населения по нашему уезду начнется с 17 января. Между тем, распоряжений об изменении срока проведения переписи не поступало.

Перепись начнется по всему Союзу Республик в одно время утром 17 декабря и должна закончиться 30 декабря 1926 г. Руководитель переписного отдела С. Малыгин.

Вступят в ВЛКСМ.

Рочев Дмитрий Нигасеевич (Мохча СПШ).

Канева Марфа Михайловна (Мохча).

Канева Елизавета Яковлевна (Мохча).

Витязев Иван Никитич „

Валейский Иван Степанович „

Кожевин Николай Ильич „

Рочев Алексей Васильевич „

Ануфриев Антон Иванович „

Кожевин Прокопий Тимоф. „

Витязев Петр Семенович „

Кожевин Гаврил Автоном. „

Канев Тимофей Харитопович (с. Сизябск.)

Семьяшина Анфиса Петровна (с. Гам.)

Дуркин Александр Феодоров. „

Семьяшкин Лазарь Герасимов. „

Рочев Феодор Николаевич. „

„ Антон Феодорович. „

Есть ли отводы?

Подавать в Укоммол в 10 дневный срок.

Уке

Объявление.

В изменение таксы за пользование телефоном—объявляется, что плата с учреждений, общественных и партийных организаций будет взиматься 72 рубля, а не 100 руб в год.

Плата за пользование телефоном вводится не с 1 ноября, а с 1-го октября с.г.

Все, имеющие телефоны, приглашаются внести закубовую не замедлит.

Зав. отд. связи Кучумов.